

# 辽阳路快速路“空中迈大步”

04工区完成预制箱梁架设工作 正式进入桥面施工阶段

推进项目  
快见效见实效

早报9月8日讯 7日23时,在辽阳路快速路主线桥梁架现场,箱梁稳稳落在51#—52#盖梁。由青岛地铁集团负责建设,中建青岛投资建设有限公司、中国建筑第八工程局有限公司施工的辽阳路快速路项目04工区完成了预制箱梁的架设工作,标志着辽阳路快速路项目04工区正式进入桥面施工阶段。

辽阳路快速路福州路—海尔路路段长约4.7公里。从劲松一路以东上跨劲松三、四、五、七路后落地,并在劲松五路东西两侧各设置一对上下桥平行匝道。由中国建筑第八工程局承接的04工区,全长1.667公里,主要为上桥下路的道路形式。其中,主线桥梁标准段设置双向六车道,宽度25.6米,上部结构采用预制小箱梁,标准跨径30米;路口处根据跨径采用简支或连续钢箱梁;地面道路红线宽度62米,设置双向六车道。

辽阳路快速路项目为城市高架,箱梁运输架设难点较多,根据现场调查情况,主线两侧道路均不宽阔,且周边交通



繁忙、车流量大,住宅小区多。在首榀箱梁架设前,项目部组织多次技术方案内部讨论会,通过多方听证、专家评审

等流程,确定了使用履带吊架设法进行首榀箱梁的架设工作。随着箱梁架设完成,辽阳路快速路项

目04工区进入桥面施工阶段,向着辽阳路快速路福海段主线桥通车的目标不断迈进。(观海新闻青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 黄旭)

辽阳路快速路项目效果图(劲松四路—劲松五路)。

## 路口新景观 有颜值更有内涵

李沧区30处主次干道路口增设公益文化景观

早报9月8日讯 当前,正值青岛市争创全国文明典范城市的冲刺阶段,根据李沧区城市建设管理局的工作部署,李沧园林公司从细处着手,在辖区主次干道路口更新安装公益广告,加快推进工艺景观小品设置,不断推进城区环境精细化管理,为争创文明典范城市贡献园林力量。

为助力营造浓厚的争创全国文明典范城市的氛围,李沧园林公司在加强日常园林景观巡护的基础上,对重庆中路—遵义路、文昌路—文安支路、金水路—合川路、九水路—金液泉路等30处主次干道的路口,更新并安装了主题公益广告牌,为城市街头再添公益文化景观。

同时,李沧园林公司还加快推进在主次干道路口增设工艺景观小品。考虑到施工点位均在主次干道路口,车流量、人流量较大,李沧园林公司根据道路交通实际情况,合理调配施



李沧区增设公益文化景观。

工。白天在绿地内进行苗木迁移和基坑开挖,深夜车流量和人流量较少时,浇灌混凝土基础、安装工艺景观小品。施工人员介绍,目前,公益景观小品的混凝土

浇灌工作已全部完成,并完成9处工艺景观小品安装,剩余工程正全力向前推进。(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 王彬 摄影报道)

## “月亮”满车厢 好看好有爱

市南巴士打造特色主题公交

早报9月8日讯 中秋佳节临近,青岛城运控股公交集团市南巴士公司开展了形式多样的特色活动。在321路线上,志愿者们用一张张以“我心目中的月亮”为题的画作装扮车厢,营造浓厚的节日氛围。据悉,这些画作均由孤独症儿童创作,主题公交背后更有着别样温暖。

9月8日上午,321路主题公交正式上路运行,车辆刚一进站,温馨的布置吸引了市民的关注。“乘客您好,您乘坐的是中秋节主题公交。车内的画均由孤独症儿童创作,您可以拿起纸笔参与其中,也可以写下所思所感,希望您能以此为媒介了解这群孩子,为他们营造仁爱包容的出行环境。”在驾驶员的提示和引导下,乘客们有的抬头欣赏车窗上张贴的一张张画作,有的在明信片上写下温暖留言,拿起纸笔画出自己心中的月亮。

“车厢布置丰富,还有特殊意义,我感觉特别温暖。”市民张女士表示,在参与车厢互动之余,她还主动学习与孤独症群体有关的知识,了解如何在公共出行中为他们提供帮助。据了解,该主题公交由市南巴士三分公司与青岛市残疾人康复职业培训中心的志愿者们携手打造。“孤独症儿童又被称为‘星星的孩子’,‘星星眼里的月亮’是怎样的?志愿者们从这个角度入手,打造了主题公交。”三分公司党支部书记杨东介绍,前期,他们与培训中心方面积极沟通,征集了部分孤独症儿童的画作,旨在借助主题公交引导市民关心关爱特殊群体,营造美好出行氛围。接下来将积极收集乘客反馈,不断探索公益活动的形式,助力岛城文明实践。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 韩尧钰)

## 拆除“拦路虎” 居民出行不受阻

市南区集中整治宜兴路、丰县路等路段私占车位现象

早报9月8日讯 很多老旧小区内公共车位资源原本就严重不足,仍旧存在居民利用地锁、杂物占据车位的现象,让大家停车难上加难。为解决这些私占车位“拦路虎”,还居民一个安全通畅的道路环境,近日,市南区综合行政执法局金湖路街道执法中队对宜兴路、丰县路等路段私占车位现象进行集中整治。

“随着私家车辆的日益增多,车位

紧张、停车难问题确实让不少居民伤透了脑筋。”金湖路中队相关负责人介绍,尤其是在一些背街小巷和临街路段,某些商家、住户用地锁、旧轮胎、木板标语、挡车链等五花八门的“占车位神器”,抢占公共停车位,严重影响了停车公共资源的利用率,更让周边的居民苦不堪言,针对这一情况,中队积极采取行动,对私占道路的“钉子户”进行了集中拆除。

现场执法人员用撬杆、扳手等工具

拆除地锁,将遗留的螺丝锥平,恢复路面平整,同时将私占车位的安全锥、旧轮胎、广告牌等物品移除。此次行动共拆除私占车位地锁及物品30余处。

拆除过程中,路过居民纷纷点赞,“拆得好,在公共区域设地锁真是不道德,临时停放可以理解,圈为己有不应该,对周边居民的日常出行造成很大困扰。”(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 齐薇)